

当今时代,互联网发展日新月异,信息化浪潮席卷全球,中华民族迎来了千载难逢的历史机遇。

2014年2月,中央网络安全和信息化领导小组第一次会议召开。习近平总书记亲自担任组长,在会上强调:“网络安全和信息化是事关国家安全和国家发展、事关广大人民群众工作生活的重大战略问题,要从国际国内大势出

发,总体布局,统筹各方,创新发展,努力把我国建设成为网络强国。”

党的十八大以来,习近平总书记从信息化发展大势和国际国内大局出发,就网信工作提出了一系列新思想新观点新论断,形成了习近平总书记关于网络强国的重要思想,擘画了建设网络强国的宏伟蓝图。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,党对网信工作的全面领导不断加强,网络内容建设和管理、网络安全、信息化、网络法治、网络空间国际合作等取得新成效,我国网信事业取得历史性成就、发生历史性变革,探索走出了一条中国特色网信之道,正从网络大国阔步迈向网络强国。

下转02版

# 中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高 人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

## 习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要紧紧围绕推进中国式现代化,立足自身职责,强化政治担当,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求,强调今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要全面贯彻党的二十大精神,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,带头巩固拓展主题教育成果,紧紧围绕推进中国式现代化,抓好党中

央决策部署和各项任务的贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,进一步全面深化改革,巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民生福祉。要牢牢造福人民的政绩观,带头走好新时代党的群众路线,纠正形式主义、官僚主义顽

瘴痼疾,切实为基层减负,以作风转变促工作落实。要保持自我革命精神,在洁身自好、廉洁自律上树标杆、作表率,履行全面从严治党主体责任。要立足自身职责,强化政治担当,突出重点,把握关键,锐意进取、真抓实干,以中国式现代化进一步凝心聚力,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

## 去年5月以来累计进口生鲜超1.5万吨 成都国际铁路港 实现常态化进出口冷链产品

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王丹)伴随着阵阵汽笛声,一辆辆满载货物的国际班列繁忙进出成都国际铁路港,将世界和成都紧密相连。记者26日获悉,自去年5月进口冷链业务重启,成都国际铁路港先后开发了中欧、中老、中越等方向的冷链运输产品,截至目前,累计进口肉类、水果生鲜产品超1.5万吨,实现常态化进出口冷链产品。

2月24日,一列满载香蕉等生鲜水果的中老班列(万象—成都)运抵成都国际铁路港,这是春节后首趟中老铁路冷链班列。同天到达的,还有一列满载俄罗斯冷冻肉类的中欧班列。不久后,这些进口冷链产品,将分销至成都及周边地区,丰富消费者的“果盘子”“菜篮子”。

“公司自去年8月经成都国际铁路港从俄罗斯进口冻

肉,平均每个月进口一趟专列,已基本成常态。”成都吉蓉国际货运代理有限公司相关负责人表示,铁路货运与海运比起来时效性强,是公司选择经成都国际铁路港进口冻肉的主要原因。

成都国际铁路班列有限公司市场营销部部长宁巍表示,目前成都国际班列已实现常态化进出口冷链产品,市场覆盖了俄罗斯、老挝、泰国、越南等国家,为成都打造国家骨干冷链物流基地做好了充分的通道保障。

青白江海关监管一科副科长尚楷媛表示,为满足企业诉求,助力产品快速上市,青白江海关实施“7×24小时”预约制通关,对进口冷链班列应用“提前申报+铁路快通”通关模式,压缩整体通关时间24小时以上,有效降低了企业仓储及物流成本。

## 四川第五批创新型中小企业名单发布 807家成都企业入选

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘泰山)2月26日,记者从四川省经济和信息化厅获悉,经市(州)经济和信息化局审核、实地抽查和公示等程序,四川第五批创新型中小企业名单已于近日正式发布。

此次入选企业共1079户,有效期至2026年12月。记者梳理发现,此次入选企业几乎分布在四川所有市(州)。其中成都企业数量最多,共807户,占比超74%;其次泸州、绵阳各43户,分别占比近4%。

创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新“小巨

人”企业,是我国优质中小企业培育的三个层次,共同构成梯度培育体系。其中,创新型中小企业具有较高专业化水平、较强创新能力和发展潜力,是优质中小企业的基础力量。

据省经信厅相关负责人介绍,去年以来,四川多措并举推进优质中小企业梯度培育,共发布五批创新型中小企业名单。下一步,经信厅将持续实施优质中小企业梯度培育,引导中小企业深耕细分领域、突出专精特新,不断夯实新型工业化的基础支撑。

## 1月成都实现 网络零售额554.5亿元

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)26日,记者从四川省商务厅获悉,1月,四川实现网络交易额4568.6亿元,同比增长6.3%。网络零售额784.4亿元,同比增长8.1%。农村网络零售额225.2亿元,同比增长8.1%,农产品网络零售额57.9亿元,同比增长18.7%。

分地域看,成都、乐山和绵阳分别实现网络零售额554.5亿元、33.9亿元和33.7亿元,占比分别为70.7%、4.3%和4.3%,位列市(州)前三。

实物型网络零售方面,成都、绵阳和德阳分别实现实物型网络零售额433.5亿元、29.6亿元和18.7亿元,占比分别为

72.6%、5.0%和3.1%,位列市(州)前三。服务型网络零售方面,成都、乐山和阿坝州分别实现服务型网络零售额121.0亿元、15.8亿元和5.8亿元,占比分别为64.6%、8.4%和3.1%,位列市(州)前三。

从行业电商来看,实物型网络零售中,食品保健、在线餐饮和3C数码居实物型行业前三,分别实现网络零售额141.1亿元、93.4亿元和86.0亿元,占比分别为23.6%、15.7%和14.4%。服务型网络零售中,在线旅游、生活服务和休闲娱乐居服务型行业前三,分别实现网络零售额95.9亿元、36.2亿元和21.9亿元,占比分别为51.2%、19.3%和11.7%。

## 同比增长17.6% 去年全省累计办理 出口退税近224亿元

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李艳玲)记者昨日获悉,国家税务总局四川省税务局数据显示,2023年全省累计为2700余户出口企业办理出口退(免)税额223.92亿元,同比增长17.6%。

出口退税无纸化、“非接触”办理、实地核查“容缺办理”“单一窗口”退税申报……一项项提质增效举措为退税流程按下“倍速键”,助力川企加速“走出去”。在四川,2023年一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均办理时间压缩在3个工作日内。

“政府部门贴心、务实的举措为企业发展带来了实实

在在的便利,减少了办税缴费的后顾之忧。”四川施戴恩进出口贸易有限责任公司财务负责人张莉在谈及税费服务时说:“目前我们已完成在西班牙、意大利、荷兰的第一批订单出口,在打响品牌、扬帆远航的路上我们信心十足!”

确保退税高效便捷的同时,在成都,税务部门积极探索构建离境退税“即买即退”新模式,以便捷离境退税服务“小切口”助推成都国际消费中心城市“大建设”。数据显示,2023年全省办理离境退税超270万元,涉及商品销售额约3000万元。

## 成都世园会主会场3月试运营

### 6家品牌商家现场签约 世园小记者招募启动

#### 展园建设

112个邀展展园中  
40个代建展园已完成84%  
72个自建展园已完成75%

#### 开幕倒计时

主会场与6家品牌商家  
现场签署合作协议  
力争在月底实现  
首批商家装修入场

#### 配套活动

“我是世园小记者”  
城市推广活动  
将邀请全国20城小记者来蓉



2024成都世园会主会场综合服务馆广场

#### 主会场建设进入冲刺阶段 核心场馆已基本建成

走进综合服务馆广场前,只见东西两栋场馆对称而立,与三座形态轻盈优雅的伞形构筑物和谐统一,向大家展现出芙蓉花盛绽放的姿态,烘托出“芙蓉花开”的世园会主题氛围。

综合服务馆是主会场的核心场馆之一,也是世园会开幕后重要的游客接待区。当前,这道游客进入园区的第一道风景,已经呈现出了完整的建筑风采和世园神韵。

“综合服务馆、散花楼、主展馆……主会场的核心场馆都基本完成了,已经

进入最后的收边收口整改施工。”成都园博公司工程建设部工作人员谢悦介绍,除了核心场馆,展园建设也进入了加速期,112个邀展展园中,40个代建展园已完成84%,72个自建展园已完成75%。“我们还成立了5个专班,将从质量整改、进度管理、竣工验收等方面全方位推动工程建设,确保各项目如期完工,并实现高品质呈现。”

#### 6家品牌商家现场签约 主会场园区3月试运营

倒计时活动中,世园会入驻商家签约仪式及世园会各区(市)县及旅行社专场推介会在主会场举行。现场,主会场

## 2024汤尤杯点亮双塔

#### 比赛时间

4月27日—5月5日

#### 参赛队伍

男女团各有16支队伍  
中国队均位列头号种子

4月27日—5月5日,2024年汤姆斯杯暨尤伯杯决赛(2024成都汤尤杯)将在成都高新体育中心举行。这是中国西部首次举办世界最高级别羽毛球赛事,也是巴黎奥运会之前级别最高的羽毛球赛事。

随着洲际团体赛陆续落下帷幕,2024成都汤尤杯参赛队伍全部出炉,中国队位列男女团头号种子。男女团各有16支队伍入围今年成都汤尤杯决赛圈,其中汤姆斯杯种子队为:中国队、丹麦队、印尼队、日本队、尤伯杯种子队为:中国队、韩国队、日本队、泰国队。根据世界羽联规则,除了东道主和卫冕冠军自动获得

参赛资格外,其余参赛资格由亚洲、欧洲团体锦标赛的前四名,泛美洲团体锦标赛冠军,大洋洲团体锦标赛冠军,非洲团体锦标赛冠军,以及除上述之外的世界羽联排名靠前队伍获得。

中国队是汤尤杯历史上最成功的队伍之一,曾夺得10次汤姆斯杯冠军和15次尤伯杯冠军。尽管2022年举行的上一届汤尤杯中国队表现差强人意,汤姆斯杯和尤伯杯分别被印度队和韩国队斩获,但中国队作为本届汤尤杯东道主,而且汤尤杯也是巴黎奥运会前最重要的一次练兵,相信中国队一定将全力以赴。

下转03版



成都汤尤杯预热